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Aos dois dias do mês de março de dois mil e vinte e seis (02-03-2026), as dezenove 

horas (19h) com a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de 

presenças, realizou-se a quinta (5ª) Reunião Ordinária e 1ª Reunião Interiorana nas 

dependências da comunidade Linha Estefânia, de Sete de Setembro sob a Presidência 

do vereador Senhor Danilson Peres -PDT, o qual saudou os presentes, dando-lhes boas-

vindas a todos. Após a abertura o Senhor presidente solicitou a leitura da Passagem 

Bíblica pela vereadora Bruna. Passou-se, então a leitura das correspondências 

recebidas que segue: Ofício Circular Nº 02/2026, a Associação dos Legislativos das 

Missões – ALM vem por meio deste, convidar Vossas Senhorias para participarem da 

Reunião da ALM, a realizar-se no dia 13 de março as 18:30 horas, no Município de 

Vitória das Missões-RS. Passou-se, então, à Ordem do Dia. Matéria do Poder 

Executivo. Projeto de Lei n° 13/2026 que “Autoriza a contratação temporária de 01 

(uma) servente 40 horas, para atender à necessidade temporária de excepcional 

interesse público, e dá outras providências.” Recebeu parecer da Assessoria Jurídica 

e foi enviado para as Comissões para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei n° 

14/2026 que “Autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 

14.000,00 (Quatorze mil reais), por Superávit financeiro do exercício de 2025 e dá 

outras providências.” Foi enviado para as comissões para estudo e emissão do 

parecer. Projeto de Lei n° 15/2026 que “Regulamenta as diárias no âmbito do Poder 

Executivo, pagamento de despesas, deslocamento, prestação de contas e dá outras 

providências.” Permaneceu com a assessoria jurídica para estudo e emissão do 

parecer. Projeto de Lei n° 16/2026 que “Altera a Lei Municipal nº 656/2009, e dá 

outras providências.” Foi enviado para as comissões para estudo e emissão do 

parecer. Projeto de Lei n° 17/2026 que “Altera a Lei Municipal Nº 789/2011, e dá 

outras providências.” Permaneceu com a assessoria jurídica para estudo e emissão do 

parecer. Projeto de Lei n° 18/2026 que “Altera padrões de vencimento das Categorias 

Funcionais: CARPINTEIRO e de PEDREIRO para padrão 05, na Lei Municipal Nº 

789/2011, e dá outras providências.” Permaneceu com a assessoria jurídica para 

estudo e emissão do parecer. MATÉRIA DO LEGISLATIVO MUNICIPAL: MOÇÃO 

03/2026, DE APOIO AO PROJETO DE LEI Nº 412/2025, QUE PROÍBE A 

RECONSTITUIÇÃO DO LEITE EM PÓ DE ORIGEM IMPORTADA. A matéria foi colocada 

em discussão e, posteriormente, em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Matéria do Grande Expediente. Onde a Senhor presidente Danilson Peres-PDT 

colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e vereadoras. Vereador Adelar 

Donadel-PP, saudou o Senhor Presidente, os colegas Vereadores e Vereadoras, as 

assessoras, o Prefeito Nelson, o Vice-Prefeito Almeri, as demais autoridades presentes 

e toda a comunidade que prestigia a sessão da noite. Parabenizou a comunidade, 

destacando que se trata de uma localidade                       muito bem organizada e que, 



a cada visita, percebe melhorias significativas na estrutura e na organização.  

Ressaltou ainda que fazem parte da comunidade o Vice-Prefeito, o Secretário de 

Agricultura, Sr. Júlio, além de outros moradores que já exerceram importantes 

funções na Administração Municipal. Na oportunidade, parabenizou o Prefeito pelo 

apoio que vem sendo prestado à comunidade, especialmente pelos trabalhos 

realizados nas estradas, com serviços de cascalhamento e patrolamento, que 

contribuem para melhorar as condições de trafegabilidade e o deslocamento dos 

moradores. Colocou-se à disposição da comunidade, afirmando que, no que depender 

de seu trabalho como vereador, estará sempre pronto para colaborar e ajudar no 

desenvolvimento da localidade. Por fim, desejou que a comunidade realize uma 

excelente festa no próximo dia 22, ressaltando que o evento sempre conta com a 

participação de pessoas de todo o município, e que ele também pretende prestigiar a 

festividade sempre que possível. Vereador Edson Pollo-PP, saudou o Senhor 

Presidente, os colegas Vereadores e Vereadoras, as assessoras, o Prefeito Nelson, o 

Vice-Prefeito Almeri, as demais autoridades presentes e toda a comunidade que 

prestigia a sessão desta noite. Na oportunidade, colocou-se à disposição da 

comunidade para ouvir as reivindicações e colaborar no que for necessário. 

Agradeceu também ao Presidente da comunidade pela cedência do espaço para a 

realização da reunião. Comentou ainda sobre a viagem organizada pela Secretaria de 

Agricultura, juntamente com a Administração Municipal, ao município de Não-Me-

Toque, assunto já mencionado anteriormente, mas que considerou importante 

reforçar. Destacou que é fundamental a participação dos produtores, especialmente 

dos pequenos produtores, em busca de recursos e da garantia dos direitos de todos. 

Salientou, portanto, a importância de reunir os produtores e debater essas questões 

juntamente com os representantes competentes, buscando reivindicar os direitos da 

classe e encontrar soluções para as dificuldades enfrentadas. Por fim, comentou sobre 

a moção aprovada por esta Casa durante a reunião, referente à cadeia produtiva do 

leite, destacando a importância do apoio de todos nessa causa, visando buscar 

alternativas e soluções que beneficiem os produtores e toda a comunidade. Vereador 

Ademar Dluzniewski-PP, saudou o Senhor Presidente, os colegas Vereadores e 

Vereadoras, as assessoras, o Prefeito Nelson, o Vice-Prefeito Almeri, as demais 

autoridades presentes e toda a comunidade que prestigia a sessão desta noite. 

Inicialmente, comentou que participou de uma reunião juntamente com o Secretário 

de Agricultura, Sr. Júlio, da qual também participaram representantes do sindicato, 

presidentes de cooperativas e entidades financeiras, como Banco do Brasil, Cresol e 

Sicredi. Na ocasião, foram debatidos diversos assuntos relacionados à situação atual 

da agricultura. Relatou que foi importante ouvir as instituições financeiras, que 

também enfrentam dificuldades, o que demonstra a gravidade do momento. 

Destacou que a situação é preocupante, pois atualmente há escassez de recursos e os 



bancos estão cada vez mais exigentes para a liberação de financiamentos, o que 

poderá dificultar o acesso ao crédito por parte de muitos agricultores. Mencionou 

ainda a preocupação com os custos relacionados às sementes e insumos, destacando 

que há produtores que precisarão arcar com valores elevados, o que representa um 

grande peso financeiro. Diante disso, afirmou que as entidades representativas e os 

sindicatos precisarão se mobilizar, juntamente com o apoio da Prefeitura e da 

Secretaria de Agricultura, para buscar soluções e defender os direitos dos agricultores. 

Também comentou sobre as dificuldades enfrentadas pelos produtores de leite, 

ressaltando a importância de apoiar as reivindicações da categoria e buscar melhorias 

para o setor. Por fim, destacou a importância da mobilização marcada para o dia 9 no 

município de Não-Me-Toque, reforçando o convite para que todos participem em 

busca da defesa dos direitos dos produtores. Aproveitou ainda para parabenizar a 

comunidade pela organização e pela inauguração da cancha de bocha, e agradeceu 

pelos votos recebidos nesta localidade. Vereador Davi Jaskulski-PDT, Saudou o 

Senhor Presidente, os colegas Vereadores e Vereadoras, as assessoras, o Prefeito 

Nelson, o Vice-Prefeito Almeri, as demais autoridades presentes e toda a comunidade 

que prestigia a sessão desta noite. Inicialmente, parabenizou a comunidade pela 

organização e pela inauguração da nova cancha de bocha, destacando que tudo está 

muito bonito e bem organizado. Na sequência, afirmou que concorda com as 

colocações feitas pelos colegas vereadores em relação à estiagem que vem atingindo 

o município e a região. Destacou que é apoiador da mobilização em defesa dos 

agricultores e que considera fundamental que todos se unam neste momento. 

Comentou que, ao percorrer as estradas do município, é possível perceber que a 

situação é bastante preocupante. Ressaltou que há algumas regiões do município que 

apresentam condições um pouco melhores, porém, de modo geral, a realidade é 

difícil. Salientou ainda que, caso não seja decretada situação de emergência, a 

situação poderá se tornar ainda mais complicada para todos. Destacou que, quando 

a agricultura vai bem, todos os demais setores também se beneficiam, mas 

atualmente muitos agricultores enfrentam dificuldades financeiras, acumulando 

dívidas em razão de sucessivos períodos de estiagem. Lembrou que já são cerca de 

cinco anos enfrentando problemas relacionados à falta de chuvas, e agora mais um 

ano com dificuldades, o que levanta a preocupação sobre como os produtores 

conseguirão se manter. Ressaltou ainda que essa realidade não se restringe apenas 

ao município, mas atinge diversas regiões do Estado, tornando a situação ainda mais 

grave. Por fim, manifestou apoio à moção de apoio aos produtores de leite, 

destacando que, por ser agricultor, compreende as dificuldades enfrentadas pelo 

setor e reforçou a importância de apoiar e buscar soluções para os produtores que 

passam por esse momento difícil. Vereadora Ângela Teikowski-PT, saudou o Senhor 

Presidente, os colegas Vereadores, a Vereadora Bruna, as assessoras, o Prefeito 



Nelson, o Vice-Prefeito Almeri, as demais autoridades presentes e toda a comunidade. 

Destacou ser uma grande honra estar presente na comunidade e poder acompanhar 

a participação da comunidade na reunião. Ressaltou que se coloca como parceira da 

comunidade e afirmou fazer suas as palavras dos demais vereadores em relação à 

situação enfrentada pelos agricultores. Comentou que a busca por recursos e soluções 

para o setor agrícola tem sido pauta constante de discussões, e salientando que o 

tema vem sendo debatido semanalmente. Destacou, no entanto, que, infelizmente, a 

cada dia os problemas acabam se agravando, ressaltando ainda que essa realidade 

não atinge apenas o município, mas também diversas regiões do Estado. Na 

oportunidade, agradeceu ao Secretário de Agricultura, Júlio, pelo belo trabalho que 

vem desenvolvendo e pela disponibilidade em atender e esclarecer dúvidas sempre 

que solicitado. Enfatizou que esse trabalho é de grande importância, pois possibilita 

que as informações sejam repassadas à população de forma correta, evitando a 

divulgação de dados equivocados. Manifestou apoio às reivindicações em favor dos 

agricultores e afirmou apoiar todas as iniciativas que busquem melhorias para a 

comunidade. Por fim, destacou que sempre se considera parceira da população 

Setembrense, ressaltando que o fato de existir oposição partidária não significa 

trabalhar contra a Administração Municipal. Salientou que o mais importante é que 

todos atuem de forma conjunta em prol do desenvolvimento do município e do bem-

estar da população, reforçando que essa continuará sendo sua forma de atuação. Por 

fim a senhor Presidente Danilson Peres -PDT, agradeceu a todos pela presença, e logo 

após deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores 

Vereadores e Vereadoras para a 6ª Reunião Ordinária a realizar-se no dia 09 de março 

de 2026, as 19 horas nas dependências da Câmara Municipal De Vereadores de Sete 

de Setembro, eu, Ademar Dluzniewski lavrei a ata, que após lida e aprovada, será 

assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 

 
Vereador Ademar Dluzniewski:_______________________________________ 
Vereadora Bruna Politowski:___________________________________________ 
Vereador Pedro Teikowski:_____________________________________________ 
Vereadora Ângela Teikowski:___________________________________________ 
Vereador Danilson Peres: ____________________________________________ 
Vereador Joel Welter:________________________________________________ 
Vereador Davi Jaskulski: ______________________________________________ 
Vereador Edson Pollo:_________________________________________________ 
Vereador Adelar Donadel:____________________________________________ 

 
 


